

La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

Llamamos la atención de nuestros lectores hácia el anuncio del servicio de vapores entre Palma, Cete, Marsella y Porto-Colom que anunciamos en la 4.ª página.

Telegramas

Madrid 12 á las 1 t.

Se han firmado los decretos encargando de la cartera de Gobernación al señor Albareda y de la embajada de París al señor León y Castillo. Creese que la permuta no evitará la crisis parcial después de los debates.

Madrid 13 á las 8 n.

Ha tenido lugar el banquete de los representantes de provincias para tratar de la unión republicana, habiendo 40 cubiertos.

Se pronunciaron discursos encomiando las ventajas de la unión; pero manifestando tendencias á la jefatura del Sr. Ruiz Zorrilla.

Abrióse una suscripción para auxiliar á los que están presos en Africa por delitos políticos y se recaudaron 98 pesetas.

A las 8'15 n.

Frasuelo ha sufrido una grave cogida esta tarde.

Tiene fracturada la octava costilla y además tiene otra herida subcutánea á la izquierda del vientre, cuyo pronóstico es reservado.

A las 10 n.

El delegado que asistió á la velada en honor de Figueras ha sido declarado cesante por haber consentido que se dieran vivas ilegales.

El fiscal procede de oficio en averiguación de los gritos subversivos.

A las 10'15 n.

La herida que tiene Frasuuelo en el vientre inspira poco cuidado; pero se temen complicaciones causadas por la fractura de la costilla.

Madrid 14 á las 12'45 m.

En Lóndres ha habido una imponente manifestación.

Grupos compactos de socialistas han silbado repetidas veces á la policía intentando arrojarla de la plaza de Trafalgar.

La policía ha tenido que hacer esfuerzos extraordinarios para sostenerse y al fin resolvióse á pedir auxilio á las tropas del cuartel inmediato, las cuales han dado varias cargas consiguiendo por último rechazar á los socialistas.

Estos han perdido en la lucha, las banderas rojas y negras que llevaban.

Se han hecho varias prisiones y ha habido muchos heridos.

A los agricultores españoles

Nuestros lectores están ya enterados de los trabajos que se están efectuando en la Corte para la formación de una *Liga Agraria*, que defienda y proteja los intereses de los agricultores españoles.

Con el mismo objeto y sin perjuicio de reclamar en su día, que se adopten las medidas ulteriores que se crean útiles, la Asociación general de Agricultores y Ganaderos de España ha acordado dirigir al Gobierno las siguientes peticiones:

1.ª Que se reduzca la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería á tres quintos de la cifra total con que hoy figura en los presupuestos del Estado.

2.ª Que se supriman los recargos sobre las contribuciones directas, cuya percepción se destina á los servicios municipales.

3.ª Que se suprima el impuesto de derechos reales sobre las herencias directas.

4.ª Que se declaren libres de todo derecho por consumos las carnes y granos, rebajando el impuesto sobre los vinos, á fin de que no exceda del 20 por 100 de su valor en las comarcas productoras, y el que pesa sobre los aceites, para que tampoco supere del 10 por 100 del valor respectivo al de los centros de producción.

5.ª Que se denuncien los tratados de comercio para reformar las tarifas en favor de la agricultura, y mientras rijan los actuales, se imponga un derecho transitorio suficiente para que

las carnes, granos, aceites y alcoholes puedan sostener la competencia de sus similares extranjeros.

6.ª Que se prohíba de un modo absoluto la fabricación y exportación de vinos artificiales en los cuales no entre de un modo principal el zumo fermentado de la uva, sin mezclas de sustancias cuya inocuidad pueda ser dudosa.

7.ª Que en favor de las destilerías de vinos nacionales se disponga que los aparatos destilatorios de toda clase, comprendidos ahora en la partida 219 del arancel de aduanas, pasen á figurar en la partida 217 del mismo arancel, pagando los derechos de las máquinas agrícolas á su importación. Rebaja del subsidio ó contribución industrial á los alambiques, para que sólo adeuden el tiempo que funcionen.

8.ª Que se procure por el gobierno con toda eficacia que no se importe el petróleo refinado adeudando fraudulentamente el derecho de tarifa impuesto al petróleo bruto.

9.ª Que se dicte con urgencia un reglamento de cartillas evaluatorias que esté en armonía con el valor actual de los productos agrícolas, tomando en cuenta todos los verdaderos gastos del cultivo, á fin de que tenga equitativa ejecución el decreto sobre la materia.

10. Que el gobierno proteja eficazmente el establecimiento de muestrarios de toda clase de productos agrícolas y depósitos de los mismos en el extranjero, destinados á la venta, con la protección y auxilio de las Cámaras de Comercio.

11. Que se realicen las debidas reformas en la legislación que favorezcan eficazmente los nuevos regadíos, las obras de saneamiento, la formación de praderas naturales y artificiales, la construcción de ferro-carriles de vía estrecha y cuanto permita la fácil viabilidad en todo el territorio.

12. Que se autorice á los municipios para que, con ó sin subvención del gobierno, adquieran sementales perfeccionados y máquinas agrícolas, con especialidad las trilladoras á vapor, para el servicio, á coste y costas del vecindario.

13. Que se establezcan escuelas prácticas de agricultura y de industrias derivadas; se otorguen subvenciones para los campos de experiencias que se creen por los particulares, y premios adjudicados por concursos á las fincas mejor cultivadas, organizándose Exposiciones periódicas de ganados, máquinas agrícolas y de los productos principales en cada región.

14. Que se proteja decidida y perseverantemente por el Estado á todas las empresas que se propongan el aumento de productividad del suelo y el transporte barato de sus frutos y cosechas.

La Asociación de Agricultores invita muy especialmente á los agricultores que se hallen de acuerdo con dichas peticiones, para que personalmente concurrán ó envíen su adhesión al domicilio social, calle de Luzón, 4 duplicado, bajo izquierda, antes del 1.º Diciembre.

Comentarios

El ya célebre Mr. Wilson ha restituido al Tesoro francés 40.000 francos por varios conceptos.

Entre otros porque no pagaba un céntimo por franco de cartas.

Se valía del timbre de la Presidencia.

De resultados de lo cual, cierto Mr. Legendre ha dirigido á *Le Figaro* el siguiente escrito:

«Empleado el año último en el Eliseo-Montmartre, abusé de la confianza de mis amos sirviéndome de su timbre de correos para franquear mi correspondencia con Gertrudis. Lo siento mucho. Son 30 céntimos que remito á usted.»

Como se ve ha llegado la hora de las restituciones.

En Francia, se entiende.

Por aquí están verdes todavía.

Oh! si el sistema arraigara entre nosotros.

Por lo menos quedaba abolida de un golpe la Deuda española.

En Madrid se ha extraído de un pozo el cadáver de un niño de siete meses.

Y el periódico que dá la noticia añade:

«Creemos que se ha cometido un infanticidio.»

¿Con que creemos?

Por lo visto el colega en materia de credulidades da quince y raya al apostol Santo Tomás.

A menos que no opine que se trata de una precocidad del angelito.

Que todo pudiera ser en esta época de suicidios prematuros.

Cuenta *El Siglo Futuro*:

«En Orense fueron detenidos por los agentes de la au-

toridad tres extranjeros que, valiéndose de ballenas cubiertas de pez, se dedicaban á extraer los perros de los cepillos de ánimas.»

Y luego dirán que la industria no progresa.

Y aún habrá quién vea con malos ojos á los extranjeros.

Grandísima iniquidad.

¿No era el invento desconocido?

Pues demos gracias al que nos trajo las gallas.

Y dejemos á los ratas que cuiden de los huevos.

¡Ante todo hay que respetar la libertad individual!

De *El Monitor de Barcelona*:

«Por si no ha llegado á manos del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia algún ejemplar de unos cromos que éstos días se han repartido profusamente en el mercado de San Antonio, á ciencia y paciencia de los agentes de O. P. y guardias municipales que por allí pululan, trascribimos lo que en el dorso de dichos cromos se lee y es tal como sigue:

Calle Parlamento, número 81. 1.º, 2.º

Se hacen las cartas

y se adivinan muchas cosas.

Se da remedio

para cosas que allí se da explicación al que lo desea

Y matrimonios

que no viven conformes, se les hace vivir bien»

También en Palma debe de existir según nuestras noticias, algún establecimiento por el estilo.

Sólo que no se anuncia por medio de cromos.

Ni ha llegado, que sepamos, á desfacer entuertos matrimoniales.

Que precisamente es lo que sería de desear.

El Republicano, tratando de nuestro coliseo, termina una gacetilla diciendo:

«Esperamos ver pronto normalizadas las relaciones entre el público y la empresa.»

Ojalá!

Pero mientras tanto puede el colega esperar de sentado.

Lo que él desea, que es lo que deseamos todos, no lleva trazas de resolverse por ahora; sino algo más tarde.

Cuando las ranas crien pelo.

R. I. P.

(APUNTES PARA UNA NECROLOGÍA)

¡Pobre D. Santos! ¡Qué bueno era y qué cariño nos tenía á todos los discípulos! Murió ayer aplastado por un andamio que se le vino encima desde un piso tercero... Tan pronto como supe la noticia corrí á dar el último adiós al inolvidable maestro; pero desgraciadamente llegué tarde. Ya se había levantado el cadáver por orden del juez.

Una enorme mancha parduzca, mal cubierta por unos cuantos puñados de arena, atraía en mitad de la calle las miradas de los grupos de curiosos que comentaban el suceso. A pocos pasos de distancia dos ministriles custodiaban los restos del andamio homicida: maderos, tablas, vigas carcomidas y débiles sogas de esparto; todo hacinado sobre la acera. Junto á los representantes de la autoridad judicial una pandilla de chiquillos había tomado por asalto un grupo de sillares, y desde allí publicaba á grito pelado el portentoso descubrimiento de uno de aquellos granujas, á saber: que en varias tablas del montón se advertían igualmente oscuras manchas de sangre.... ¡La escena era pintoresca y repugnante al mismo tiempo!

Por el destemplado diálogo que sostenían dos comadres desde los portales de sus respectivas tiendas pude enterarme de los detalles de la desgracia: «Aquel señor no había dicho *Jesús*. ¡Qué muerte más cruel! Cuando la justicia mandó recogerle, trasladáronle, poco menos que á pedazos, á una camilla del Hospital y sin más ceremonias ni contemplaciones se lo llevaron camino del Campo Santo....»

No quise oír más y me retiré presa de violenta agitación.

¡En la calle próxima se discutía en corro, si la víctima podía ó no descansar en lugar sagrado!....

Esta mañana, aprovechando la hora en que solía asistir á la clase de dibujo de D. Santos, he ido á visitar su sepultura. No la tenía propia el desdichado profesor. Gracias á la conmiseración de un vecino suyo que se prestó á facilitar el título de propiedad del panteón de familia, los huesos de D. Santos pudieron librarse de la pavorosa mancomunidad de la hoya grande; mas no por eso me ha sido fácil dar con el lugar en

donde reposan. Media hora larga estuve recorriendo la parte alta del cementerio. Se me había olvidado preguntar el número de la tumba, y buscando, en las lápidas mortuorias el nombre del caritativo vecino, tuve que enterarme de todas las inscripciones, de todos los epitafios que se me ofrecían á la vista. Y á cada uno, una nueva idea, un nuevo pensamiento doloroso acerca de lo que es la muerte... y también de lo que es la vida. No sé por qué de minuto en minuto la vida se me hacía mucho amarga que la muerte. «¡Vivir! Fuera del cementerio la idea de la vida se nos presenta con todos los encantos de la sirena; tan bien pertrechada de razones y argumentos, de halagos y seducciones, que no la creemos siquiera discutible. ¡Vivir á todo trance! esto es lo esencial. Pero aquí—según yo pensando—la reflexión sigue un cauce bien distinto. A cada paso que se dá, disminuye el altísimo acervo de esperanzas, deseos, ambiciones y locuras, que sirve de pedestal al trono desde donde nos rige nuestro espíritu. A cada paso nos acercamos más á la verdad desnuda; á eso que llaman los desengañados *la triste realidad*; que por cierto no es tan triste como parece. Seguramente el mundo sería mejor si visitase con más frecuencia los cementerios... ¡Qué apacible tranquilidad entre los muertos, y qué tumultuoso hervor entre los vivos!....»

Continuando por este camino hubiera llegado sin duda á más altas filosofías; pero el nombre que buscaba apareció, por fin, en lo más intrincado de una décima destinada á poner de relieve las excelentes cualidades de los Alvarez Campana (que este es el apellido del vecino de don Santos) y que en realidad sólo demuestra ser el poeta un grandísimo zopenco, capaz de dar quince y raya al bobo de Coria, de quién no se sabe qué escribiese en toda su vida epitafios rimados ni sin rimar.

El de los Alvarez Campana es de lo más detestable que se conoce en el género; tan detestable, por lo menos, como el sarcófago, panteón, mausoleo ó como quiera llamársele, que encierra actualmente el cadáver de D. Santos. ¡Virgen de la Salud y que panteón aquel! A buen seguro que si el difunto pudiese contemplarlo; obtaría sin titubear por la misma hoya grande. ¡El, tan dado á la arqueología, tan fanático por los monumentos arquitectónicos, verse cobijado por una pirámide de cal y canto á medio derruir, adornada con cuatro ladrillos desencajados que contienen la fatídica décima en letras de color verde-musgo y al pié las benditas ánimas del purgatorio ardiendo en una especie de alcachofas amarillas! De fijo si resucitara volvería á morir de vergüenza.

No era, no, mi profesor, hombre capaz de resistir una tan grande ofensa al buen gusto en general y á la arquitectura en particular. A estas dos divinidades suyas hubiera sacrificado su segunda vida, de igual modo que les sacrificó la primera. Porque D. Santos—ha llegado la hora de revelarlo—fue un mártir de las bellas artes como otros fueron mártires de la ciencia, de la civilización ó de la idea religiosa. Y sin embargo, nada positivo tiene el arte que agradecerle. El amor que sintió por él D. Santos durante toda su vida, fue un amor híbrido, completamente estéril. No llegó á traducirse en hechos, por fatal oposición del destino; por tiránico decreto de esa avasalladora fuerza de las circunstancias que esclaviza y torna impotentes las más grandes iniciativas, los esfuerzos más gigantes. Y no es que yo tenga fé en la teoría de los genios no comprendidos. Muy al contrario. He creído siempre que todo aquél que lleva en sí gérmenes de algo notable, de algo que traspase los límites de lo vulgar, no sólo ha de manifestarlos inevitablemente, en virtud de cierta fuerza de expansión que actúa sobre las ideas; sino que éstas, siendo legítimo producto del genio, han de abrirse paso hasta alcanzar el lugar que les corresponde. Puede, no obstante, suceder que esas mismas ideas no arraiguen ni fructifiquen, por causas comparables á las que impiden el desarrollo de una planta ó de un vegetal cualquiera, y por tanto que ningún beneficio presen á la humanidad ni al sér generador á quien se deben. Este, en tal caso, resulta un genio frustrado. ¿Y qué otra cosa sino uno de esos genios frustrados fué el infeliz D. Santos?

Hijo de una familia acomodada que llegó á vivir en la estrechez y más tarde en la miseria, no recibió otras enseñanzas que las de un profesor de primeras letras, tan devoto del padre Fleury como de las disciplinas; tan enemigo de las plumas de acero como de la sana pedagogía. Bajo la férula de aquel sapientísimo domine, aprendió el muchacho todo lo que se enseñaba en aquellos tiempos: mucho Catecismo, mucha Historia Sagrada y un poquitillo así de todo lo demás. Al poco tiempo murieron sus padres. Huérfano y desamparado le acogió un pintor

antiguo amigo de la familia y retratista empedernido de canónigos, médicos, abogados y militares. Con él continuó su educación. Pasando recados y cumpliendo comisiones, logró obtener el don de gentes.... de los antiguos escuderos. Moliendo colores, con un celo digno de mejor causa, pudo formarse una idea bastante aproximada del arte.... de fabricar el chocolate. Y así por el estilo.

El pintor se mostró generoso y magnánimo para con su ayudante. Un día le dijo en tono solemne.

—Santitos; quiero enseñarte los primeros rudimentos de la pintura. Tú no eres tonto y si te aplicas tal vez llegarás a ser.... ¿quién sabe lo que llegarás a ser! Mañana empezaremos. ¿Estás contento?

El chico no cabía en sí de satisfacción. Perrechado para dar principio á las lecciones, comenzó copiando al por mayor toda suerte de orejas, bocas y narices. Luego vinieron cosillas más complicadas; pero aquel demonio de Santitos salvaba de un salto todos los obstáculos. El retratista se sentía enorgullecido al observar los adelantos del futuro Apeles y su decidida afición al estudio. ¿Cómo que el chico aprovechaba los ratos perdidos saqueando la biblioteca del pintor! Sus lecturas no le eran todavía muy provechosas, pero algo y aún algo sacaba en limpio de aquellos librotos. ¿Con el latín si que no podía de ningún modo! Y precisamente abundaba en la librería que era una bendición de Dios. El buen Santitos apechugó con todo lo que estuvo á sus alcances y luego pidió más libros.... más.... todavía más. El pintor no los tenía, ni de donde sacarlos. Santitos sacrificó sus escasos ahorros y siguió leyendo con voracidad; pero á los pocos días ni hubo libros que devorar ni dinero con que comprarlos. ¿Cómo resolver el conflicto? Muy sencillamente. Vuelta á empezar con las obras del maestro. «De esta manera, me decía D. Santos, siempre tuve algo que leer.»

Mientras tanto el chico tomaba tanto provecho de las lecciones de dibujo, que á la vuelta de dos años se había aprendido la *plantilla* del pintor y copiaba fielmente al carbón todos sus retratos. La *plantilla* era siempre la misma. El paciente (que tal tenía que ser el que se decidía á verse en manos de pintores) de pie y mirando al espectador. Si gastaba uniforme, hábito, ó lo que fuese, se le retrataba con él. De no, hacían el gasto la casaca de grandes solapas, la chupa floreada y el corbatín negro. También los detalles solían ser los mismos, salvo contadas excepciones. El fondo una estantería. La mano derecha suelta, con un guante á medio calzar, y la izquierda *posada muellamente* en uno ó varios volúmenes esparcidos sobre una mesa, de forma que pudiesen leerse en el lomo títulos de obras militares, científicas ó religiosas, según la profesión del interesado. ¡*Voilà tout!*

Cuando Santitos, hecho ya casi un hombre, conoció perfectamente todas las reconditeces y variantes de la susodicha *plantilla*, el pintor le llamó otra vez en tono paternal para decirle:

—Oye, hijo mio. Basta ya de carbón y vengán los pinceles. Desde hoy en adelante vas á aprender los misterios del color; y si te aplicas (esta era la frase consagrada) ó mucho me engaño ó vas á superar á tu maestro. ¿Estás contento?

Ya lo creo que estaba contento el copistilla al carbón. ¿Ser pintor y codearse con tantísima gente de viso! Y lo que es más, cobrarse en buenos ducados el producto de su trabajo; cosa á la cual no estaba acostumbrado nuestro héroe. ¿Qué gran cosa era ser pintor! Y él lo sería. ¡Vaya si lo sería! Y el pintor de los buenos; de los superiores; porque á pesar de sus pocos años ya vislumbra el algo más que la eterna *plantilla* del maestro. Puso, pues, manos á la obra y héteme aquí á Santitos, pincel en ristre, derrochando los colores que poco antes había molido con grandísimo cuidado y solicitud. ¡Si ya eran para él!...

Santitos comenzó á trabajar, llena la imaginación de castillos en el aire y el corazón de gratas esperanzas. Quería ser pintor á todo trance! Mas ¿por qué no había de querer lo mismo la Providencia? Estaba escrito que no pasaría de simple dibujante. Y cumpliéndose las profecías vivió y murió sin alcanzar más alto grado en la carrera del arte. El maestro se fué á dar cuenta en el otro mundo de los retratos que había perpetrado en este, y Santitos, ó Santos, que desde entonces le llamaron así, vióse otra vez huérfano de dirección y privado en absoluto de recursos. La viuda del pintor le propuso que se quedara en el estudio; ofreciéndole cama y mesa siempre que de ambas cosas hubiese menester y no le escatimó sermones ni cristianos consejos. Santos aceptó lleno de gratitud los hospitalarios ofrecimientos de la viuda, que le libraban, por de pronto, del hambre y de otras cosas tristes que ya le amenazaban muy de cerca. Recibido en usufructo el estudio del pintor, encontráse en plena lucha por la existencia... y luchó. Luchó encarnizadamente; con verdadero heroísmo. Esta es la historia de su vida. En perpétua pugna con las necesidades, perfeccionó cuanto pudo sus conocimientos en el dibujo y de ellos vino á sacar lo indispensable para mantenerse y vestir modestamente. Nada más. Cuando murió la viuda, el usufructuario tuvo que desprenderse de cuanto había pertenecido al retratista, sin exceptuar siquiera aquellos queridísimos libros tantas veces leídos y admirados. Todo fué á pa-

rar á un convento de monjas del cual era superiora una hermana de la difunta.

D. Santos estableció entonces sus clases en un piso cuarto de la calle del Sol, en donde ha vivido en la mayor estrechez, completamente solo y olvidado de sus semejantes. ¡Desdichado profesor! Aún después de muerto serán bien pocos los que le hagan justicia; muchos los que creyendo apasionados mis elogios tildarán de exageración hiperbólica eso de llamarle *genio*. Pero yo no he de volver atrás. Repito que don Santos, con haberse educado á sí propio, gracias á su inagotable afán por la lectura y al fácil desarrollo de sus poderosas facultades, poseía una tan acertada idea del arte y un criterio tan puro y exacto en cuestiones de estética, que de fijo no le faltaran admiradores ni recursos donde quiera que fuese. Mas aquí sucedía todo lo contrario. Consultábanle frecuentemente algunos artistas necesitados de ageno auxilio; nombrábanle amenudo miembro de tal ó cual jurado ó tribunal de oposiciones; pero ni estos cargos honoríficos ni el de consejero áulico de inteligencias romas, le produjeron un sólo maravedís. Y en cuanto á consideración, no se diga. Acontecía de ordinario que aquel que había ido á pedirle opinión ó consejo, demostraba quedarle agradecido llamándole ignorante, chiflado, infeliz ó cosa por el estilo, cada vez que se le presentaba coyuntura de entregarse al soberano goce de la murmuración. De igual modo testimoniaban su compañerismo los colegas del jurado...

En cambio los discípulos del inolvidable profesor, los que por haber pasado largas horas con él pudimos apreciar su poderosa inteligencia y su corazón de ángel, rendiremos siempre un tributo de admiración á su nombre oscuro y no olvidaremos jamás sus saludables enseñanzas. ¡Descanse en paz!

Por uno de los alguaciles que intervinieron en las diligencias del juzgado, acabo de saber que en los vestidos de la víctima sólo se encontraron algunos perros chicos, un reloj de plata y una cartera plagada de apuntes. En el inventario de los objetos hallados en su domicilio, figuran muchos libros, muchos dibujos y doce pesetas en metálico...

Hé aquí la herencia de un genio.
¡Doce pesetas!...

ALMANZOR.

Noticias

Del Extranjero

El gobierno ruso tiene la intención de no aumentar los derechos de importación más que á los productos de aquellas naciones que se han señalado por sus medidas restrictivas contra los cereales rusos.

Los productos ingleses, franceses, holandeses y suecos, obtendrán por el contrario una rebaja de 10 á 20 por ciento sobre los derechos de entrada. Esta inmunidad sólo tendrá efecto cuando los productos de los países mencionados se importen bajo bandera rusa ó de alguna de las cuatro naciones citadas.

En París está llamando la atención un loco, ingeniero civil, ahora vendedor ambulante de papeles y otros objetos, que ha disfrutado de brillante posición. De ello dará idea el siguiente hecho.

Cuando se casó su mujer aportó en dote al matrimonio 90.000 duros. Pero el buen hombre cayó en la locura de los inventos, la más ruinosa de cuantas existen, y de todo su esplendor pasado no le quedan más que unos 300 duros de renta anual, que procura aumentar vendiendo en la calle artículos diversos á los transeuntes.

Los partes que se reciben de Buenos-Aires dan cuenta del gran incremento que toma la inmigración en la República Argentina.

En el espacio del mes de Octubre último han llegado allí mas de catorce mil europeos, muchos de ellos españoles ó italianos.

Reina viva emoción en Irlanda en vista de la noticia de que el diputado Sr. O'Brien condenado, cómo es sabido á dos meses de cárcel, por un delito puramente político, ha sido puesto á pan y agua, porque se niega á vestir el traje reglamentario de los presos.

La opinión pública se encuentra indignada por el rigor desplegado contra un representante de la nación.

Noticias de San Petersburgo dicen que las declaraciones hechas por el conde de Kalnoky, propósito de las cuestiones de Bulgaria, y de la alianza entre Austria, Alemania é Italia, han producido grande irritación en los círculos políticos rusos, donde son consideradas como una provocación lanzada contra Rusia.

Se asegura que las negociaciones entabladas para la celebración de un tratado de comercio entre Francia é Italia han tomado mejor aspecto.

Esto, no obstante se duda que pueda firmarse

el tratado antes de 1.º de Enero próximo en cuya época espira el actual.

En vista de esto, sera necesaria una prórroga de este.

Al rigor desplegado en Irlanda por las autoridades inglesas, ha contestado el partido de acción con un nuevo acto vandálico.

Una partida armada penetró en casa de un terrateniente de Kirby, cerca de Tralee y arrancándole del lecho le fusiló despiadadamente en presencia de su familia.

El embajador de Italia en Londres, Sr. Corti, ha sido declarado cesante.

Se asegura que el presidente del consejo de ministros Sr. Crispi estaba muy disgustado con él, por no haber conseguido la admisión de Italia en la negociación anglo-francesa, concerniente á la neutralización del canal de Suez.

El viaje del ministro francés Sr. Spuller, al departamento del Norte, dió lugar á desacatos y desórdenes por parte de la muchedumbre.

Al pasar el tren que conducía al ministro por Douai un gentío inmenso rompió la valla del ferrocarril, penetrando en el andén dando gritos de ¡muera Spuller!

Un individuo se encaramó al estribo del coche-salon, y dirigiéndose al ministro, le dijo: «Pasais los límites del cinismo.»

Los gendarmes prendieron al insolente; pero el ministro mandó le mandó poner en libertad. Por la noche se repitió en la ciudad á demostración hostil contra el señor Spuller.

La causa de la irritación pública de que es objeto, depende de la medida por él tomada, como ministro de Instrucción pública, al trasladar á Lila las facultades establecidas antes en Douai.

Al volver á pasar por dicha estación el ministro, las autoridades mandaron ocupar militarmente las avenidas del ferrocarril. Gracias á estas medidas, las turbas no pudieron saltar el tren como se proponían, pero despues del paso de este, un grupo de unas 250 personas se dirigió á la prefectura, rompiendo á pedradas los cristales. La oportuna llegada de la gendarmería evitó mayores excesos, dispersando á los alborotadores.

Los ánimos están muy agitados en Douai, y se han adoptado enérgicas disposiciones para mantener el orden público.

Noticias recibidas de los Estados Unidos nos dicen que en las pesquisas hechas en las celdas de los anarquistas condenados á muerte en Chicago, se encontraron seis bombas cargadas con dinamita bajo las hojas de algunos periódicos.

Esta noticia que circuló con rapidez en toda la ciudad, produjo gran reacción en el sentimiento favorable á la amnistía, que dominaba.

Se han adoptado precauciones excepcionales para evitar que los presos reciban periódicos ni regalos.

El fiscal del Tribunal Supremo del Estado de Illinois, ha dirigido á los ministros de los Estados Unidos y á los principales periódicos de Europa, el texto completo de las causas contra los anarquistas americanos á fin de justificar la acción judicial de dicho Estado.

Los anarquistas pretenden que el descubrimiento de las bombas explosivas en las celdas de los presos condenados á muerte, es una farsa inventada por las autoridades para contrarrestar el movimiento de clemencia que se había despertado en el público.

De la Peninsula

El Mensaje de la Corona, de cuya redacción se ha encargado el Sr. Sagasta, será efectivamente muy breve, limitándose á dar cuenta de los proyectos que el gobierno se propone presentar en la legislatura y recomendando á las Cámaras la discusión de los pendientes, pero sin citarlos expresamente.

Parece que se han reanudado las negociaciones para el tratado de comercio con Portugal. Falta hacer.

Observa un periódico de Barcelona que á los estanqueros de aquella capital les será imposible dentro de poco vender tabaco, por carecer de dinero con que pagar el importe de las sacas que deben hacer mensualmente, pues parece que la sucursal del Banco de España, único representante de la Compañía arrendataria, les adeuda el premio de expedición correspondiente á los meses últimos.

Con sobra de razones se queja la Cámara oficial de Comercio é Industria de Granada, siempre tan celosa por el bien de aquella ciudad, y con ella se queja también Granada entera, del abandono en que se encuentra la abatida población, una vez y otra castigada por los terremotos, y cuando no, por las epidemias.

Cierto que los quebrantos sufridos por los pueblos de la provincia han sido aliviados en lo posible, y sus desastres han sido remedios; pero Granada necesita de tanta protección como los pueblos mismos por el estado especial en que se halla.

No hace mucho, una avenida hizo al Darro destruir una calle que aún se encuentra con las piedras levantadas, y tal como la dejó la inundación; si otra avenida sobreviniese, no habiéndose remediado la falta, parte de la ciudad se vería amenazada de ser destruida por el río. Las obras de desviación del cauce, destruirían de una vez esta amenaza constante que pesa sobre Granada.

También sería un motivo de riqueza y de comunicación para con el resto de la península, la construcción del puerto de Calahonda, cuyas obras, sin gastos enormes, podrían ser realizadas. La disminución de tropas de aquella plaza y las escasas fuerzas de Guardia civil, inferiores en dos terceras partes á las de Málaga y Jaen, son tambien causas de su empobrecimiento.

Dice un periódico que el viaje del Sr. Bonelli á Marruecos tiene por objeto arreglar un servicio mensual de vapores de la Compañía Transatlántica contratados por el gobierno español; servicio que deberá comenzar el 1.º de diciembre próximo.

Se ha inaugurado en Madrid, una sociedad con el título de Círculo literario internacional.

Con motivo de la inauguración, se celebró un banquete, al cual asistieron además de los representantes de la prensa, diferentes personas que han aceptado con entusiasmo la creación de una sociedad eminentemente literaria, en la cual tienen cabida todos los aficionados á la literatura en sus diferentes manifestaciones, sin distinción de escuelas ni tendencias determinadas.

El presidente del Círculo inaugurado es nuestro querido compañero de la prensa, el popular y festivo escritor D. Eduardo de Palacio.

Las dependencias del Círculo responden perfectamente al objeto de éste: hay periódicos y revistas de toda Europa y en breve se establecerá una selecta biblioteca en la que no escasearán las obras más reputadas de todos los autores antiguos y contemporáneos.

A fines del mes de Agosto penetró en una casa de Málaga un hermoso gato de Angora.

Al verle un perrito que allí había y que recordó los odios de raza tradicionales, acometió al gato que, huyendo, saltó sobre una mesa, derribando dos magníficos jarrones, que se rompieron, así como tambien sufrieron deterioros una preciosa estátua, un reloj, varias figuras de porcelana y otros objetos.

El amo de la casa donde se cometieron los destrozos, considerando que el autor de ellos no había de pagarlos, llevó á los tribunales al dueño, quien tampoco quiere hacerse responsable.

Dentro de poco se celebrará la vista en la Audiencia.

Al abandonar la escuadra alemana nuestra costa de Levante, se ha dirigido á Italia á visitar los puertos de aquella nación.

En el próximo mes de diciembre es probable que vuelva á fondear en Cartagena.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha declarado de texto oficial para todas las academias militares, la obra titulada *Tribunales militares*, de que es autor el teniente coronel capitán de carabineros D. Santiago Benito Infante, y acerca de la cual han informado con elogio el Consejo Supremo de Guerra y Marina y la dirección general de Instrucción militar.

En Málaga ha habido un gran desprendimiento de tierras en los trabajos que se practican en la carretera llamada de Rivas, en el camino nuevo, término de aquella capital, quedando sepultado uno de los operarios y dos carros con sus respectivas caballerías.

Después de grandes trabajos fué extraído el cadáver completamente mutilado del obrero. Otros dos resultaron heridos uno de ellos gravemente.

Los periódicos de Barcelona dan ya por seguro que S. M. la reina visitará aquella capital en el próximo mes de Abril, y se preocupan de elegir el edificio que ha de servir de alojamiento á la augusta dama.

Unos dicen que en la Casa Consistorial, otros que en la Universidad, otros en la Capitanía general y otros en el palacio de la Diputación.

En un molino próximo á Málaga se ha suicidado un joven llamado Pedro Romero Giron, que pertenecía á una familia á quien la desgracia había perseguido con la mayor crueldad.

Era el más pequeño de tres hermanos que no habían tenido fin más dichoso, pues el uno había sido fusilado y el otro devorado por un cerdo.

Cuando la madre del desgraciado supo que el único hijo que le vivía y que era el sostén de la casa se había matado, se volvió loca.

El padre se puso repentinamente enfermo de tanta gravedad, que se desesperó de salvarle.

El escultor sevillano Sr. Susillo, terminará en toda esta semana el proyecto de estátua á doña María Cristina, el cual enviará á Madrid

para el certamen que debe celebrarse el 3 de Diciembre.

Estos últimos días se habló de un ligero temblor de tierra en Pamplona, del cual se percibió pequeña parte del vecindario; pero después se ha sabido que al mismo tiempo se percibió el fenómeno con más fuerza en Avre y que en Oricain fué tan violenta la trepidación, que muchas mujeres abandonaron su casa precipitadamente.

El Sr. Núñez de Arce, presidente del Ateneo, ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros para tratar del sitio donde definitivamente han de depositarse los restos de don Antonio de los Ríos y Rosas. El gobierno ha acordado que sea el templo de las Salesas.

De la Capital

Ayer á las diez de la mañana entró en nuestro puerto, procedente de Porto-Colom, el vapor noruego *Heimdal*, con cargamento de vino y cascos vacíos. Mañana por la noche debe salir para Cette, según el anuncio que publicamos.

Por la tarde á las cuatro, zarpó el *Bellever* para Barcelona, cargado de cerdos. Embarcó también buen número de pasajeros.

El sábado por la noche se efectuaron ejercicios de tiro al blanco en el baluarte de Bala Roja.

Como prueba de buena puntería debemos señalar que el blanco quedó destrozado por uno de los disparos que se hicieron.

Hemos recibido el primer número de *El Camarada*, semanario infantil ilustrado, que publica en Barcelona el conocido editor Ramón Molinas.

A juzgar por la muestra, la nueva publicación será muy amena y sobre todo útil para los niños, á quienes va dedicada.

Ayer salió para Barcelona en el vapor *Bellever*, D. Francisco de Semir, Administrador de Contribuciones y Rentas de esta provincia.

La Alcaldía de esta ciudad ha nombrado á los Maestros de escuela del distrito vocales, de la Junta Municipal del censo de población que ha de verificarse el 31 de Diciembre próximo.

Hemos observado que precisamente los domingos, día en que pululan los chiquillos por las calles, en más crecido número que de ordinario es menor la vigilancia por parte de los agentes la Autoridad.

Aviso á quien corresponda.

Según noticias, ayer de madrugada fué cogido *infraganti* en una fábrica de curtidos de la Calatrava, un jóven ocupado en desalojar el metálico existente en el escritorio de dicha fábrica.

En el vapor correo del sábado llegó á esta capital el Sr. Lee Latrobe Bateman, ingeniero

director de la empresa de desecación de la Albufera.

Dadas las buenas disposiciones de la Alcaldía en pro de cuanto se refiere á reformas necesarias á la población, nos permitimos recomendarle la sustitución de las antiguas cubetas mingitorias por otras que llenen mejor su objeto. En tal caso debería aumentarse el número de estas, á fin de que en cualquiera de los barrios de la ciudad pudiese encontrarlas el transeunte; cosa que actualmente está muy lejos de suceder.

Ayer tarde en el *Corp-mari* y sitio conocido por *Ca ses Rafaletas*, riñeron tres mozalvetes, resultando uno de ellos con una herida leve, de arma blanca, en una muñeca.

Los tres fueron detenidos, dándose cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

Sabemos que el Alcalde Sr. Guasp, teniendo noticia de que en la plaza de San Antonio y calles de los Olmos y de la Marina existían otros tantos enfermos de anginas de carácter maligno, ordenó ayer el acordonamiento de las respectivas casas, para evitar la propagación de la enfermedad.

Aplaudimos el acuerdo, como aplaudiremos siempre toda medida encaminada á igual fin.

Ojeada á la prensa

Teme un colega que algunos fabricantes de embutidos aprovechen para conseguir baratura en el coste de sus productos, la sangre de buey, á pesar de estar mandado que esta se inutilice en el Matadero.

El mismo periódico apoya la idea de construir el Matadero extra-muros de la ciudad; añadiendo que no había de faltar terreno barato para el emplazamiento.

Ha fallecido en el convento de las Teresas, Sor Marta, religiosa carmelita la más anciana de la comunidad.

La colecta que se recauda en la Secretaría de Cámara de este obispado con destino al Jubileo sacerdotal de Leon XIII ascendía el sábado á 73.247 reales.

Trátase de retirar de los estancos los antiguos buzones de madera, reemplazándolos por una abertura en el muro, análoga á la de la Administración central de Correos.

Van siendo de cada día más solicitados en esta plaza los bonos del Ayuntamiento. Actualmente se cotizan á 38 y sus cupones á 5 pesetas.

A penas conocida la desaparición del Habilitado de los maestros, dícese ya que pasan de una docena los aspirantes que se disputan la prebenda.

Teatro

Entre las funciones estrenadas durante la semana última, merecen citarse en primer lugar, por la fama de que venían precedidas, *Los Valientes*, de Javier Búrghos y *Pepa la frescachona*, de Ricardo de la Vega.

encontró fué el Sr. Lusigny, el cual, fiel á su deber, lucía un lirio, ó como dice Beranger:

«La bella flor del campo lucía en el ojal.»

Al ver que la Sra. Carlos de Viremont no llevaba bouquet, extrañóse, y Leontina no pudo menos de sonreír al ver su extrañeza. Aquella sonrisa la denunció. Está bien pensó el señor Lusigny; ha olvidado intencionalmente las flores, luego me ha comprendido, y se apresuró á arrojar su flor en un rincón.

Lo creeríais? La coquetería y el misterio ofrecen tantos encantos, que aquel juego ridículo, aquella lucha de tonterías en que desempeñaban el principal papel pequeñas flores y grandes ramos, se había convertido á los ojos de Leontina en un asunto de verdadero interés que la preocupaba todas las noches. En sociedad era su único pensamiento; nada escuchaba, nada veía y nada la divertía, hasta que descubría qué flor ostentaba el Sr. Lusigny en el ojal, y después de verla, pasaba una hora larga, preguntándose cómo no se equivocaba nunca. Es una indiscreción de la florista, pensó un día, y voy á desconcertarle.

Preocupada por este gran proyecto, se le ocurrió ir una tarde con su conchuda al magnífico jardín de Tripet, cuyas ricas colecciones de tulipanes estaban á la sazón en todo su esplendor. Después de haber admirado largo rato aquellas maravillas del cultivo, aquellas flores tan delicadas, aquellos tallos tan rectos, aquellos colores tan variados, Leontina le pidió un ramo al jardinero; la Sra. Alberto pidió otro, y ambas á dos, armadas con sus ramos de tulipanes, hicieron su entrada triunfal en los salones de la embajada de Cerdeña.

Sonaba la música, y Doheler acababa de ejecutar en el mismo momento en que llegaron las dos señoras. Leontina buscó con la mirada al Sr. Lusigny, pero no estaba en el salon. Con

El primero de estos dos sainetes no tuvo el éxito que era de esperar, bien porque aquellos tipos de *valientes* no sean propios de esta tierra, bien por las exageraciones con que, en nuestro concepto, fueron presentados. Lo cierto es que *Los Valientes* se ha puesto en escena dos veces y creemos que no ha de alcanzar muchas más representaciones.

En cambio, *Pepa la frescachona*, estrenada el sábado y repetida ayer, ha caído en gracia al público, ha logrado producir y sostener la risa desde el principio hasta el fin y no dudamos verla anunciada repetidas veces en los carteles.

Al buen éxito de esta última obra ha contribuido, no solamente la manera ingeniosa, naturalísima y chispeante con que está escrita, sino la buena interpretación que ha obtenido. La señora Rodríguez está inmejorable en su papel de *Pepa* y el Sr. Espejo es un colegial *comme il faut*. No se puede pedir más. Las Sras. Muñoz y Suarez haciendo unas *Verdecillas* de verdad. El único que encontramos algo exagerado es el Sr. Herrera. Aquellas voces broncas y estentóreas; aquella fiera sin límites que le domina siempre; todo esto nos parece artificial y de mal gusto.

El *Padrón Municipal* y *A casa con mi Papá*, se han estrenado también estos días y han sido bien recibidas por el público. Anoche (que como domingo el teatro estaba lleno) la segunda de estas comedias proporcionó espontáneos y nutridos aplausos á todos los que en ella tomaron parte.

Publicaciones oficiales

Boletín de la provincia

Extracto del número correspondiente al 12 del actual:

Cuatro circulares del Gobierno civil encargando la busca y captura de Antonio Gomez Perez Sili, Lorencio Navarro Gil, Segundo Nieto Mata, Silvestre Otero Gomez y Jaime Bestard y Payeras.

Anuncio de la Caja General de depósitos sobre extravío de varios resguardos de depósito.

Edicto del juzgado de 1.ª instancia de la Catedral exponiendo al público los nombres de algunas personas que han solicitado ser incluidas en las listas electorales para Diputados á Cortes.

Estado del precio medio alcanzado por varios artículos de consumo, en el mes de Octubre último.

Estado demostrativo del mineral extraído de las minas de esta provincia, durante el primer trimestre del año económico.

Edicto del juzgado de primera instancia de la Catedral, sacando á pública subasta un caballo justipreciado en 600 pesetas.

Otro sacando á pública subasta una porción de tierra, situada en el término de Capdepera y nombrada *Ne Coyona*.

Otro sacando á pública subasta el predio *Son Mendivil*, del término municipal de Llummayor.

Otros del juzgado de 1.ª instancia del partido de Inca, sobre asuntos varios.

Otro del juzgado de 1.ª instancia del partido de Manacor sobre inclusión de varios vecinos en las listas electorales.

Sentencia del juzgado de 1.ª instancia del partido de Inca incluyendo en las listas electorales varios vecinos de aquel pueblo.

Anuncio del administrador de la Aduana de Ibiza manifestando que desea adquirir una casa para las oficinas de su dependencia.

qué impaciencia le aguardaba! Cómo gozaba con la esperanza de verle al fin derrotado!

—¡Es imposible, pensaba, que el Sr. Lusigny lo haya sabido!... Pero... ¿y si no viene?

Apenas hubo dicho esto, cuando descubrió en el otro salon al Sr. Lusigny, sentado en un divan, hablando y riendo con muchas señoras, lo mismo que si estuviese allí ya largo rato. Un diminuto tulipan *lucía en el ojal*. La Sra. Carlos de Viremont tembló de cólera.

—Me espía, dijo. Dentro de mi casa hay gente complicada en esta conspiración.

Y desde el portero hasta la camarera, sospechó de todos. Su indignación era tanto más justa, cuanto que no podía explicarse aquella casualidad, y sin embargo, nada más natural. Cuando salieron del jardín de Tripet las Sras. de Viremont, fueron á visitar á una señora muy amable, y de mucho talento, que vive en la plaza de Luis XV, al lado de la rue Royal. Durante la visita, el coche estaba parado frente al hotel de Crillon; y cuando el Sr. Lusigny regresaba á caballo del Bosque de Boulogne, al pasar por la plaza de Luis XV, conoció los caballos y el cochero de las Sras. de Viremont, y al ver sobre los asientos una provisión tan grande de tulipanes, pensó con fundamento, que debían servirles para adornarse por la noche, y descifró el enigma que le preparaban. No necesitaba ser mago para tan poca cosa.

¿Estas combinaciones, propias sólo de un trovador; estos ardidés pastoriles, no os parecen muy nimios é indignos de un siglo tan serio como el nuestro? Ahí teneis, sin embargo, como pasan el tiempo los que se divierten en sociedad... ¿Qué harán, pues, aquellos que no se divierten?

Desde aquel día Leontina ya no llevó nunca ramos de flores en la mano, y parecía disgustada. El Sr. Lusigny respetó aquella cólera, y

Edicto del Ayundante de Marina de esta provincia llamando á los tripulantes de un laud apresado con tabaco de contrabando.

Anuncio de la *Harinera Balear*, abriendo un concurso para subastar la fábrica, maquinaria y demás de su pertenencia.

Real Decreto del Ministerio de Hacienda aprobando la Instrucción que concede facultades para el pago al Tesoro de los atrasos de las Diputaciones y Ayuntamientos.

Reales Decretos del Ministerio de la Gobernación, admitiendo la dimisión del cargo de Director general de Administración local á don Ramón Rodríguez Correa y nombrando para reemplazarle á D. Francisco de Asis Pacheco.

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al 9 del actual:

Hacienda.—Decreto admitiendo la dimisión presentada por D. Cayetano Sanchez Bustillo del cargo de gobernador del Banco Hipotecario de España.

Guerra.—Orden declarando no haber lugar á la demanda interpuesta por D. Diego Nogués, comandante de caballería en la isla de Cuba, en solicitud de que se le clasificaran las gracias alcanzadas en la campaña de aquella isla.

Gobernación.—Orden declarando válidas las elecciones municipales verificadas en Mayo último en la villa de Alberique (Valencia).

Alcaldía de Palma

No habiendo sido reclamado en el plazo marcado al efecto, el burro encontrado en las vías públicas de este municipio, se anuncia al público que se procederá á su venta en pública subasta el viernes próximo diez y ocho del corriente á las cuatro de la tarde, en el sitio llamado Tidorador, donde se halla depositado. Palma 12 Noviembre de 1887.—El Alcalde, Manuel Guasp.

Teatro principal

Compañía Dramática Española dirigida por D. Miguel Cepillo.

Función para hoy Lunes 14 Noviembre 1887 (3.ª de abono de la 3.ª decena)

PROGRAMA

1.º Sinfonía por el nonetto que dirige el señor Cussini.

2.º Segunda representación de la aplaudida comedia en tres actos y en verso, original de don Miguel Echegaray, titulada:

VIVIR EN GRANDE

2.º Tercera representación del sainete en un acto de D. Ricardo de la Vega, titulado:

PEPA LA FRESCACHONA

ó

el *Colegial desenvuelto*.

Entrada general 0.75.—Al Paraiso 0.50.

A las 7 y media.

Última hora

Con motivo de la permuta que han hecho los señores Albareda y Leon y Castillo, parece que hay muchos descontentos. Unicamente muéstranse satisfechos los martistas.

El marqués de la Vega de Armijo y D. Pío Gullón están por esta causa resentidos.

Los Sres. Gamazo y Montero Rios están sumamente disgustados porque no se les había dicho una palabra sobre el particular.

permaneció ocho días sin presentarse en ninguna parte. Entónces la señora Carlos de Viremont empezó á fastidiarse. El Sr. Lusigny respetó también aquel fastidio.

Trascurrido el tiempo que juzgó conveniente, y cuando creyó que la Sra. Viremont se había fastidiado bastante, para que dejase de alegrarse al verle de nuevo, proyectó un encuentro singular é imprevisto que debía ser decisivo.

Oh, mujeres! vosotras ignorais todo lo que hay de peligroso en ese proyecto inocente, que se llama un día de campo!...

VI.

Ya hemos dicho antes que las Sras. de Viremont tenían un tío, muy aficionado á la política, y al cual el Sr. Lusigny había sabido darle por la corriente en sus aficiones, tan bien, que había acabado por ser uno de sus mejores amigos. Aquel digno anciano se llamaba Juan, nombre que viene obligado á ostentar todo tío bueno y honrado que no se llama Pedro.

El Sr. Lusigny le persuadió de que debía proporcionar una fiesta, reuniendo en su campo á todos los individuos de su familia la víspera ó el día de San Juan. El ferrocarril ponía en comunicación con París á aquella encantadora villa, situada en los alrededores de Saint-Germain. Se convino en que la alegre caravana se hallaría reunida á las diez de la mañana; que darían un paseo por el parque hasta la hora del almuerzo el cual sería una verdadera comida; que terminado este correrían á caballo ó en burro por el bosque hasta la noche, y que entonces regresarían á París para cenar.

Las Sras. de Viremont habían trazado por sí mismas aquel plan de campaña con su tío, el cual no les había dicho nada del Sr. Lusigny, Hector se encargó de reunir á todos los convida-

(Biblioteca Selecta, tomo 13, un vol. 0.50 de pta. ejemplar.)

FOLLETIN DE «LA ALMUDAINA» 12

¡VENCIDO!

POR

EMILIO DE GIRARDIN

hermano para que se encargase de realizarlo, y el pobre Hector cada noche de baile ó de concierto se apresuraba á enviarle á su hermana un ramo, sin más objeto que el de tener á la vez el gusto de ofrecerle otro á Leontina.

De esta manera la Sra. Alberto parecía arrastrada muy á pesar suyo á un exceso de elegancia, del que no era culpable. Pero la Sra. Carlos de Viremont ¿que pensaría al ver al señor Lusigny adornado orgullosamente todas las noches con una flor que parecía robada á su bouquet? Y el mismo Sr. Lusigny, qué pensaría también? Pensaba que era una ingeniosa malicia el hacer servir al lenguaje de su pasión los ramos que regalaba otro. Sin embargo, no estaba aun bien seguro de que su lenguaje hubiese sido comprendido. Leontina no tardó mucho tiempo en hacerse saber, aun contra su voluntad. Una mujer no puede luchar en ingéñio con un diplomático semejante; puede hacerle caer alguna vez en la red que le tiende, pero no cae solo.

Una noche la Sra. Carlos de Viremont después de haberse hecho esperar largo tiempo por su conchuda, acudió al baile elegantemente ataviada, y fingiendo haberse olvidado el ramo. Era este un enorme puñado de lirios que quedaron abandonados sobre la chimenea.

Al llegar al baile, la primera persona á quien

ÚLTIMAS COTIZACIONES

DINERO.	
<i>Palma.</i>	
Crédito Balear.	95.75
Cambio Mallorquin.	67.50
Ferro-carriles de Mallorca.	62.00
Alumbrado por Gas.	111.00
Obligaciones de los F. C. de M.	par.
<i>Madrid.</i>	
4 p ^o perpétuo interior.	liq. 66.35
4 p ^o amortizable.	83.40
Billetes hipotecarios de Cuba.	97.40
Banco de España.	419.00
<i>Barcelona.</i>	
4 p ^o perpétuo interior.	66.20
4 p ^o perpétuo exterior.	67.45
4 p ^o amortizable.	83.50
Billetes hipotecarios de Cuba.	97.00
Banco Hispano-Colonial.	98.00
Ferro-carriles del Norte.	73.00
Ferro-carriles de Mallorca á Francia.	36.20
<i>Paris.</i>	
4 p ^o español.	fin corriente. 67.15
Panamá.	liquidación. 343.75
Tabacos.	nominal. 113.50

FERRO-CARRILES DE MALLORCA.

Servicio de trenes que regirá desde el 15 de Octubre de 1887 al 31 de Marzo de 1888.

De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7.30 mañana, 2 y 3.15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: á las 3 (mixto), 7.30 mañana y 5 tarde.
De La Puebla á Palma: á las 7.55 mañana, 2.30 y 5.10 (mixto) tarde.
De La Puebla á Manacor: á las 7.55 mañana, 2.30 y 5.10 (mixto) tarde.
De Manacor á La Puebla: á las 7.30 mañana y 5 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á las 2 tarde.

VAPORES-CORREOS.

Salidas de Palma.

Para Barcelona, martes 4 tarde y domingo 8 mañana, vía Alcudia.
Para Valencia, juéves 4 tarde.
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
Para Mahón, lúnes 4 tarde y miécoles 2 tarde vía Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, juéves 10 mañana vía Alcudia y sábado 7 mañana directo.
De Valencia, lúnes 7 mañana.
De Alicante é Ibiza, miécoles 10 mañana.
De Mahón, juéves 7 mañana y lúnes 10 mañana.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Día 12.

De Barcelona en 14 horas, vapor Bellver, de 788 ton., cap. D. Pedro Aulet, con 27 marineros, 48 pas., valija y efectos.
De Barcelona pailebot S. José, de 55 toneladas, patrón Bartolomé Enseñat, con 6 mar. y efectos.

SALIDAS

Para la Coruña bergantín goleta María y Joaquina de 221 ton., cap. D. José M. Guillar, con 8 marineros y lastre.

Para Barcelona vapor Bellver de 788 toneladas, cap. D. Pedro Aulet, con 27 mar., efectos y cerdos.
Para Ibiza y Alicante vapor Mallorca de 419 ton., cap., D. Rafael Vich, con 26 mar., valija y efectos.
Para Cette polacra-goleta Mulata de 89 toneladas cap. Gabriel Alemany, con 6 marineros y vino.

CULTOS SAGRADOS

SANTO DE HOY
San Serapio mr. y San Lorenzo ob.

JUBILEO DE CUARENTA HORAS
Concluye en las Teresas siendo la exposición á las seis y media; á las diez y media oración mental al tiempo de una misa. Por la tarde los mismos ejercicios del dia anterior acabando con un solemne *Te-Deum* y la reserva de S. D. M.

VISITA Á LA CORTE DE MARÍA
A la Virgen del Tránsito, en Santa Catalina de Sena.

SECCION DE ANUNCIOS.

Los periódicos *El Diario de Palma*, *La Opinión*, *El Ancora*, *El Correo de Mallorca*, *El Palmesano* y *LA ALMUDAINA*, publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes:
Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular á un céntimo de peseta por palabra.
Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen clichés satisfarán á proporción del número de palabras que ocupen.
Los de defunción ó funeral, tamaño ordinario, 2 pesetas y los mayores proporcionalmente.
Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios 5 pesetas por periódico.
El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que desee se publiquen los anuncios.
Los anuncios para los indicados periódicos se admitirán en la librería de don Felipe Guasp, calle de Morey, número 6.



SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE

PALMA, CETTE, MARSELLA Y PORTO-COLOM

SALIDAS CADA CINCO DIAS

El vapor HEIMDAL

saldrá de ésta el 15 del corriente.
Admite carga para Cette y Marsella.

CONSIGNATARIO

D. Gabriel Alzamora, San Miguel 61 y 63.

IMPRENTA

Los señores Amengual y Muntaner ofrecen al público el nuevo establecimiento tipográfico que acaban de montar en la casa núm. 30 duplicado de la calle del Conquistador.

Las personas que deseen utilizar los servicios de la nueva imprenta hallarán esmerado y puntual servicio, y la economía compatible con la calidad de los trabajos que en ella se harán.

El Establecimiento cuenta con un personal idóneo é inteligente y con tipos de novedad, por cuanto todo el material de que está dotado es nuevo y recién traído de las más acreditadas fundiciones de Barcelona y Madrid.

Se harán todas las clases de trabajos que se pidan y si para satisfacer cualquier deseo ó capricho de las personas que lo soliciten es preciso mandar traer nuevos tipos, se verificará con prontitud y sin demora.

Se admiten encargos para toda clase de impresiones sean del género que fueren.

Agricultores.—En el huerto del Rey se encontrarán algarrobos de todos tamaños, pebrebreros, eucaliptus, rosales ingertos y de pie y muchas otras variedades de plantas. 3—4

Casas.—Se desea vender una con zaguán y tres pisos, sita en la calle de la Paz, núm. 35 y otra con cochera y jardín situada en la falda del castillo de Bellver: informarán en dicha casa de la calle de la Paz, piso 3.º 3—6

Gotas antigástricas DE Mr. Torpás

Remedio eficazísimo contra los dolores de vientre; bastará con decir que se considera como el *contraveneno* más seguro para calmar los efectos producidos por los excesos del *alcohol amílico*.
De venta en Palma, Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Pedro Perera.

PARA EL AÑO 1888

Se han recibido en la Imprenta y Librería de los Sres. Amengual y Muntaner los elegantísimos Dietarios impresos en Barcelona en la Tipo-litografía de los Sucesores de N. Ramirez y C.º

Contienen, además del Dietario propiamente dicho, curiosas é interesantes noticias para las familias y corporaciones y las Guías de Madrid y Barcelona.

Los hay de lujo y económicos, siendo sus precios de 2.50 pesetas los primeros y 2 y 1.50 pesetas los otros.

VIAJE Á MARSELLA

El vapor

LULIO

saldrá del 17 al 18 del corriente para dicho puerto admitiendo carga y pasajeros.

Para más detalles dirigirse al despacho de los vapores «Lulio», «Unión» y «Bellver», Victoria, 14. 3—4

Venta.—Se desea vender el predio *Son Ramis*, de extensión de unas cinco hectáreas (8 cuarteradas) distante poco más de un kilómetro de Palma: informarán calle de San Juan, núm. 9. 9—15

Al público.—Los que quieran vender duros viejos pueden dirigirse á la calle de San Felí (antes Carasas) núm. 9, entresuelo, de 11 á 12 de la mañana. 2—6

LA ALMUDAINA

DIARIO DE NOTICIAS

SALDRÁ Á LUZ POR LA MAÑANA DE LOS DIAS NO FESTIVOS

Publicará todas las noticias que sean de interés para el público y especialmente las que tengan relación con el comercio, industria, agricultura, ciencias, artes y sucesos notables de todo género, ocurridos en todo el universo.

Se consagrará á la defensa de los derechos é intereses de la sociedad y muy singularmente á los que atañen á esta provincia, á los cuales dedicará especial atención.

Cultivará, en la parte que sea posible, dada su índole de publicación diaria, la literatura patria insertando artículos y novelitas de acreditados autores y completando su sección de amenidades con todo lo curioso que sea procedente.

A medida que circunstancias favorables lo consientan será objeto de mejoras y reformas que le pongan al nivel de los más acreditados de la Península.

No publicará comunicados, remitidos ni sueltos suplicados, sino en condiciones excepcionales.

Insertará noticia de las funciones religiosas y del movimiento comercial y mercantil, con otras novedades que serán de interés.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Plas.	Cénts.	
España.	1	25	mensuales.
Extranjero (Unión postal)	2	"	"
Ultramar.	2	"	"
Venta diaria	5 céntimos por cada número.		
Números atrasados	10	"	"

Recomendaciones á precios convencionales.

Se suscribe en esta Administración, Conquistador-30-bajos, en la librería de los Sres. Amengual y Muntaner y en casa de nuestros corresponsales en los pueblos principales de las tres islas, en la Península y en el Extranjero.